

بیتنا  
بیتنا

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

# روزنامہ کے قادیان افضل یومہ دوشنبہ

مدینتہ المسیح  
قادیان ۱۴ ماہ و۴۰ دن۔ آج حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق ٹیلیفون لائن کی خرابی کی وجہ سے اطلاع موصول نہیں ہوئی۔  
خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام میں خدا تعالیٰ کے فضل سے خیر و عافیت ہے۔

انفوس آج جمعہ ارحامات محمد صاحب جمیلی جہا جہا اور صحابی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ۸۲ سال کی عمر میں فوت ہو گئے انا للہ وانا الیہ راجعون جنازہ حضرت مولوی کشیر علی صاحب نے پڑھایا اور مرحوم کو قطعہ خاص میں دفن کیا گیا۔ احباب بلندی درجات کے لئے دعا کریں۔  
حافظ محمد رمضان صاحب نے اپنے بیچہ کے حقیقہ کی تقریب پر دعوت دی۔ جس میں حفاظ اور نگران کو خصوصیت سے مدعو کیا گیا۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۳۲ | ۱۵ ماہ و ۲۵ ۱۳۰۵ | ۱۵ اشعبان ۱۳۶۵ | ۱۵ جولائی ۱۹۴۶

## جماعت احمدیہ کی جانی اور مالی قربانیاں کیا مخالفین کو خاموش کرنے کیلئے کافی نہیں

(از ایڈیٹر)

اٹھا رہے ہیں۔ ایسے لوگ ابھی تک موجود ہیں جو نہیں چاہتے کہ مسلمان کھلانے والے ایک دوسرے کی تحریک کو چھوڑ کر متحدہ و مشترکہ اغراض کے لئے متحد ہو جائیں بلکہ ان کی غمگینی ہے کہ مسلمان اب بھی آپس میں لڑتے جھگڑتے رہیں جتنی کہ دشمن ہر سیلو سے ان پر غلبہ پالے۔ اور ذلیل و مقہور ہو کر رہ جائیں۔

پھر سنجیدہ اور شاہدہ بھی کوئی چیز ہے یا نہیں۔ اگر ہے اور یقیناً ہے۔ تو جو لوگ ایک لمبا عرصہ جماعت احمدیہ کی مخالفت کر کے دیکھ چکے ہیں۔ کہ وہ اس جماعت کو تو کوئی نقصان نہیں پہنچا سکے۔ البتہ خود کئی لوگوں میں نقصان اٹھا چکے ہیں۔ کیا ضروری نہیں کہ وہ اس تجربہ سے فائدہ اٹھائیں۔ اور اگر ابھی تک ان میں اتنی جرأت نہیں پیدا ہوئی کہ جماعت احمدیہ میں شریک ہو کر اسلام کی خدمت کریں۔ تو کم از کم جماعت احمدیہ کے راستہ میں روک تھام کریں۔ اور خاموش رہ کر دیکھیں کہ بیٹھی بھر جماعت کس بے جگری سے کفر کی خونخوار میچوں سے ٹکرائی اور کس طرح ظلمت اور تاریکی کی دایوں میں

اخبار "زمزم" ۱۱ جولائی ۱۹۴۶ء کے اس باب پر تعجب اور حیرت کا اظہار کیا ہے کہ "پنجاب کا اسلامی پریس آجکل قادیان اور سحر یک قادیانیت سے پڑا نرم سلوک کر رہا ہے۔ جو لوگ فاتح قادیان کھلانے تھے اور جنہوں نے کبھی رد قادیانیت کے جرم عظیم کی پاداش میں جہن و زندان کو آباد کیا تھا۔ وہ آج خاموش ہیں۔ اور شاہد حالات کی رفتار بھی یہ ہے کہ انہیں خاموش رہنا چاہیے؟"

مگر حیرت کی بات یہ نہیں کہ پنجاب کے اسلامی پریس نے جماعت احمدیہ کے متعلق اپنے رویہ میں کوئی تبدیلی پیدا کر لی ہے بلکہ یہ ہے کہ باوجود اسکے کہ زمانہ ہمیں سے کہیں پہنچ گیا ہے تمام غیر مسلم فرتنے باوجود شدید غیر مسلم اختلافات نہ کھنے کے مسلمانوں کے خلاف زیادہ سے زیادہ متحد اور مضبوط ہوتے چلے جا رہے ہیں۔ اور مسلمان ان لوگوں کی وجہ سے جو مسلمانوں میں فتنہ و فساد پیدا کرنا اپنا سبب سے بڑا کارنامہ سمجھتے۔ اور ایک دوسرے کے اتصال میں منہمک رہنا ضروری خیال کرتے ہیں بے حقیقتانہ

مردانہ وار گس کر شمع بدانت روشن کرنے کی کوشش کر رہی ہے۔ اگر کوئی شخص مسلمان کھلا کر اتنا بھی نہیں کر سکتا۔ بلکہ یہ چاہتا ہے۔ کہ مسلمان ایک دوسرے کے گلوگیر ہوتے رہیں۔ ایک دوسرے کو نقصان پہنچانے کی کوشش کرتے رہیں۔ ایک دوسرے پر حملہ آور ہوتے رہیں۔ تو صاف ظاہر ہے کہ وہ اسلام کا خیر خواہ نہیں بلکہ دشمن ہے۔ وہ مسلمانوں کا ہمدرد نہیں بلکہ ماراؤستین ہے "زمزم" کو خود اعتراف ہے کہ کئی لوگوں نے بڑے بڑے ساز و سامان کے ساتھ "قادیانیت کی تحریک" کے اتصال کی کوشش کی۔ اور سالہا سال تک کی سبھی کیا قادیانیت کی تحریک ختم ہو گئی۔ اور سر سے لے کر پاؤں تک کوششیں کرنے والے اپنے مقصد میں کامیاب ہو گئے۔ اگر نہیں اور یقیناً نہیں۔ قادیانیت کی تحریک کو خدا تعالیٰ کے فضل سے دن و رات اور رات چوگنی ترقی حاصل ہو رہی ہے۔ اور مخالفت کرنے والوں کے ہاتھ سوائے حسرت اور انفوس کے اور کچھ نہیں آیا۔ تو یہ کہاں کی عقلندی ہے۔ کہ وہ یا ان کے پس ماندگان یا ان کے پیچھے چلنے والے اس تجربہ شدہ نقصان کو آئینہ بھی بردا کرتے رہیں۔ اور جہاں تک جلد ممکن ہو اس سے دست بردار نہ ہو جائیں گے۔ یہ تو تجربہ کا پیلو ہے۔ مشاہدہ کے متعلق بھی چند الفاظ عرض کئے جاتے ہیں۔ اس وقت

اسلام کی خدمت کے لئے جماعت احمدیہ میں قدر جانی اور مالی قربانیاں پیش کر رہی ہے۔ روئے زمین پر اس کی مثال نہیں مل سکتی۔ اسلئے تعلیم یا فتنہ نوجوان بھرتی لحاظ سے اپنے شاندار اور روشن مستقبل کو نظر انداز کر کے بلکہ کئی ایک اسلئے ملازمتوں کو ترک کر کے سینکڑوں کی تعداد میں اپنے کام کی آواز پر ایک کہتے ہوئے دین کی خدمت کے لئے اپنی زندگیاں وقف کر چکے ہیں ان میں سے کئی ایک دنیا کے دور دراز ممالک میں انتہائی مشقت برداشت کرتے ہوئے تبلیغ اسلام میں مصروف ہیں اور باقی اس وقت کے منتظر ہیں جب انہیں جانے کا حکم ملے۔ کیا یہ بے نظیر قربانی کی مثال نہیں پھر غریب اور قلیل التعداد جماعت احمدیہ ایک سال میں جس قدر مالی قربانی اسلام کی خاطر کرتی ہے۔ اس کی بھی کوئی مثال نہیں مل سکتی۔ ان دونوں "زمزم" ایک تو زائیدہ تحریک "مرکز تنظیم اہلسنت" کا بڑا پروپیگنڈا کر رہا ہے اس کے متعلق ای پرچہ میں میں نے پہلے ہی لکھا ہے کہ مخالفت و عدم ہر چاہنے پر اظہار و تعجب کیا گیا ایک غلام شیعہ کیلئے ہے۔ اس اول تو تمام مسلمانوں کو ایک آریہ بھولام جی کے مقابلہ پر آمادہ کران کی تحریک کیلئے ہے۔ پھر لکھا ہے۔ "خاندان توحید کے دل میں اشاعت اسلام کا کعبہ جذبہ اور تبلیغ کے لئے کھنڈر قربانی کا مادہ موجود ہے



اس کا اندازہ اس امر سے لگایا جا سکتا ہے۔ کہ ایک لاکھ روپیہ کی مرکزی اپیل پر اس وقت تک ایک ہزار روپیہ بھی جمع نہیں ہوا۔ مرکز نے ایک لاکھ کی تقسیم کرتے ہوئے پچیس ہزار کی رقم ان اہل ہمت کے لئے چھوڑ دی تھی۔ جو ایسے حلقہ افراد سوخ میں سے پانچ پانچ یا آٹھ آٹھ اڑھائی یا کم از کم ایک ہزار روپیہ جمع کر کے مرکز کے حوالہ کریں۔ مگر افسوس کہ اس وقت تک ایک بھی دست اس دعوت پر میدان عمل میں نہ نکلا۔ اس کے بعد مسلمانان ہند کو یہ تھیٹر بریلید کیا ہے کہ "اب ذرا اپنی ہمت سے قوم کے ایک اولوالعزم فرد لالہ ابو عامر جی کی بلذہتی ملاحظہ ہو۔ ان حالات میں جو لوگ جماعت احمدیہ کی شاندار بانی قریباً دیکھتے ہیں ان کے سینوں میں اگر پتھر کے دل نہیں ہیں۔ تو وہ یقیناً متاثر ہوتے ہیں اور جماعت احمدیہ کے خلافت کسی امر میں حصہ لینے پر ان کے نفسوں کو کہلا دیتے ہیں۔ کہ ان اسلام کی ایسی قدمند اور جماعت کے خلافت کھڑا ہونا شرافت ہے۔ پھر جو ضمیر کی آواز سنتے ہیں۔ وہ ایسا قدم چھینے بیٹھتے ہیں۔ اور جو دیدہ دانشمند جماعت پر اسے

## سپین کی شمالی سرحد سے پہلا خط

### سپین میں داخل ہوتے وقت احمدی مجاہدین کے جذبات

محترم مکرم محمد صہبی کرم الہی صاحب خضر اور مکرم مولوی محمد اسماعیل صاحب احمدی مجاہدین نے سپین کی سرحد سے ۶ جون ۱۹۲۷ء کو حسب ذیل مکتوب ارسال کیا ہے۔

آئندہ ایک فرانس کا آخری شیش ہے جو سرحد پر واقع ہے۔ جنوب کی طرف قریب ہی سمندر ہے۔ مشرق کی طرف سے ایک دریا سمندر میں اڑ کر گرتا ہے۔ دریا کے جزئی کنارے پر رہنے والے سلطنت سپین میں شامل ہیں۔ اور شمالی جانب واسلے فرانس میں دونوں کنارے والے فرانسیسی اور ہسپانوی زبانیں بولی جاتے ہیں۔ دریا پرل ہے۔ جس کے درمیانے دونوں ٹکوں کو ٹاپا کہا ہے۔ ریل گاڑی ایک لی ہے۔ مگر ریل آگے نہیں جاتی۔ کیونکہ دونوں ٹکوں کے تعلقات تو مشکوک رہتے ہیں۔

سرحد ہند ہے۔ قبیلی اندیا ہنسی سے تھکتے ہر سال لاکھوں کے پارے آتے ہیں۔ یہاں سے ٹیکس لے کر ایران اور ترکی میں کے قاصد پر رہتے شیش ہے۔ وہاں ہم جائینگے

میں سے ایک ہے۔ آج اللہ قاسے چاہتا ہے۔ کہ سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی نبوت کے ذریعے ساری دنیا کو اسلام کے نور سے روشن کر دے۔ خصوصاً مغربی دنیا کو۔ تاکہ دنیا سے ظلم و فساد کا خاتمہ ہو۔ اور غفلتوں، ٹکوں، تونوں اور فسوں میں حقیقی اخوت اور محبت قائم ہو جائے۔ اور اللہ قاسے کی عطا کردہ نعمتوں میں موجودہ زمانہ کی ایجادات سے اسلام کی اشاعت اور دنیا میں امن قائم کرنے کے لئے کام لیا جائے۔

اسی مقصد کے حصول کے لئے ہم آج تک سپین میں داخل ہو چکے ہیں۔ لیکن ظاہری طور پر بے اثر صرف دو آدمی۔ لوگ ہماری بیگیاں اور ناکس دیکھ کر قہقہے کا اظہار کرتے ہیں۔ ان کو کیا معلوم کہ اللہ قاسے نے اپنے وعدوں کو پورا کرنے کے لئے

کسی مقصد کو رکھا ہے۔ طاق۔ مرا کو اور انجرا سے تو میں نے کہ جنوب کی طرف سے سپین میں داخل ہوا تھا۔ اسی نوع انسان کا یہ اللہ تعالیٰ کی آزادی ضمیر کو قائم کرنے کے لئے بیٹھنے کے مقابلہ کے لحاظ سے بہت کم نوج اس کے ساتھ تھی مگر اللہ قاسے نے سیدنا موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی نبوت میں ان لوگوں کو اس کے ساتھ سپین میں داخل نہیں ہونے دیا۔ ہمارا مقصد تبلیغ اور دعا ہے۔ ہم نے اپنی بیگیاں کے درمیان سے داخل ہونے ہیں۔ مگر جنوب سے نہیں شمال سے۔ ہماری بیگیاں کو مانع نہ بنے۔ مگر دل کو کوج کرنے کے لئے دوسرے دماغ سے قوت دل ہونا چاہیے۔ دل کی طاقت کیا ہے۔ یہ کہ ہم حقیقی طور پر توحی اور عبادت پر قائم ہو جائیں اور اللہ قاسے سے گہرا تعلق رکھیں۔ انشاء اللہ ایسا دل جو اللہ تعالیٰ کی محبت سے پر ہوگا جنوں کو دل کو کوج کرے گا۔ احباب دعا کی ضرورت نہ رہتی ہے۔ ہمیں کے ساتھ ہمارا جو تعلق ہے۔ وہ ہر احمدی بھائی کو پورا کرتا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ طور پر ہمارے لئے دعا کرے۔ ہمیں صحیح طور پر اسلام سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور حضرت امیر المؤمنین الصلیح الموعود اطا اللہ تعالیٰ والہ علیہ وسلم کی طاقت کی نمائندگی کرنے کی توفیق دے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## ہے مسلم کا نگہبان بشیر الدین محمود احمد

### ایک غیر احمدی کے مخلصانہ جذبات

ہے دین کی جان بشیر الدین محمود احمد ہے وہ امیر کاروان بشیر الدین محمود احمد ہے اسلام کا روح رواں بشیر الدین محمود احمد ہے کون تالیف زمان بشیر الدین محمود احمد مدعی تفسیر قرآن بشیر الدین محمود احمد ہے رحمت کا نشان بشیر الدین محمود احمد ہے وہ روح الزمان بشیر الدین محمود احمد ہے فرزند نوح قادیان بشیر الدین محمود احمد ہے کون دل سے قربان بشیر الدین محمود احمد ہے کون جس نے ہم کو نصیبت سے بچایا ہے مسلم کا نگہبان بشیر الدین محمود احمد

دعا گو عبد العزیز خان گلزار دہلوی از قردل بارخ دہلی

ہے اسلام کی شان بشیر الدین محمود احمد شان کو اسلام کی جس نے دوبالا کر دیا زندگی جس نے گذاری خدمت اسلام میں ان سے بہتر اب زمانے میں نہیں ہے کوئی ہے کون مقابل آج امام وقت کے ہے جس کے علم کی زمانے میں بڑی دھوم ہے کون آج جس نے کیا ہمارا علاج شہرت ہے جس نے پائی زمین کی تو تک ہے آج کون فادم زمانے میں محمد کا

آج سے ساڑھے چودہ سو سال قبل جب شمس اسلام عرب میں طلوع ہوا۔ تو اس نے اپنی مشاعروں سے نہ صرف عرب ہی کی ظلمت و تاریکی اور جہالت و گمراہی کو دور کر کے جہانوں کو حقیقی انسان بنکے خدا رسیدہ انسان بنایا۔ بلکہ دوسرے ممالک کو بھی نور کیا اور سپین بھی ان ممالک

رہتا ہے۔ وہ ناچار سے ناچار ہر طرف سے اپنا بھروسہ نکالنے کی کوشش کرتے رہتے ہیں۔ کاش ایسے لوگ حالات زمانہ میں غور کریں۔ مشترکہ اغراض کے لئے مسلمانوں کے اتحاد کی اہمیت کو سمجھیں۔ جماعت احمدیہ کی دینی خدمات کی قدر و قیمت جانیں اور اپنے آپ کو کسی نہ کسی رنگ میں اسلام کے لئے مفید ثابت کریں۔

## لنڈن سے تعزیت کا تار

جناب مولوی جلال الدین صاحب شمس انام سید احمدیہ لنڈن بذریعہ تار مطلع فرماتے ہیں۔ ہم نے سخت رنج کے ساتھ اپنے رفیق چودھری محمد احمد صاحب کے جد امجد کی وفات کی خبر کو سنا ہے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ ہم دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کی روح کو اپنی پورا رحمت میں لے دے۔ ہم حسب اس وقت پر چودھری شمس احمدی



# حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بکاملہ

## ثالثی نامہ کے ذریعہ فیصلہ کرانے کے متعلق

حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے ایک مقدمے کا فیصلہ فرمایا ہے بعض ہدایات قلب فرمائی ہیں۔ ان ہدایات کا چونکہ عام لوگوں کو علم ہونا ضروری ہے اس لئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا فیصلہ شائع کیا جاتا ہے۔ جو حسب ذیل ہے۔  
(ناظم قضا)

یہ آرمی کو کسی سے اختلاف ہو۔ اور اسے خیال ہو کہ وہ ثالثی نامہ کے ذریعہ سے زیادہ فائدہ حاصل کر سکے گا۔ تب وہ دوسرے فریق کو ثالثی نامہ پر رضی کر لے گا۔ لیکن اگر ثالثی فیصلہ پورے طور پر اس کے حق میں نہ ہو۔ تو وہ قضا میں آجائے گا۔ اور معاہدہ شکنی کا مرتکب ہوگا۔ اور اس طرح جماعت کے اخلاق میں تشریل پیدا ہونے کا خطرہ ہے۔

پس ان حالات میں ہمارا فیصلہ یہی ہے کہ جو لوگ ثالثی فیصلہ کرتے ہیں۔ وہ اس فیصلہ پر قائم رہیں۔ تاکہ ان کو دیا ستاداری میں فرق نہ آئے۔ ایسے فیصلوں کے اہل کا امور عامہ ذمہ وار نہیں ہوگا۔ جو لوگ چاہیں وہ اپنے حقوق کی حفاظت عدالت سرکاری کے ذریعہ کر سکتے ہیں۔ امور عامہ کو اس معاملہ میں دخل نہیں دینا چاہئے لیکن اگر یہ ثابت ہو کہ کسی شہری یا اخلاق سے بچنے کے لئے کسی شخص نے یہ چالاک کی ہے۔ تو امور عامہ کا قرض ہوگا۔ کہ وہ اس کے خلاف تعزیری کارروائی کرے۔ اس طرح اگر ثابت ہو کہ ثالثوں نے خلاف شریعت فیصلہ کیا ہے یا شریعت کے قانون کے خلاف کسی اور قانون کے مطابق فیصلہ کرنے پر رضامند ہو گیا تو اسے خلاف ہی تعزیری کارروائی کی جائے گی۔ دستخط مرزا محمود احمد خلیفۃ المسیح الثانی ۱۶

چونکہ ثالثی نامہ فریقین نے اپنی مرضی سے کیا تھا۔ قضا کی طرف سے انہیں ایسا کرنے پر مجبور نہیں کیا گیا۔ تو اس لئے بورڈ کے فیصلہ میں دخل دینے کی میں کوئی وجہ نہیں پاتا۔ بورڈ کے فیصلہ میں صرف اس وقت دخل دیا جاتا ہے۔ جبکہ اسلامی شریعت یا ہمارے مقرر کردہ قضائی قانون کی خلاف ورزی ہوئی ہو۔ لیکن جس پر دونوں فریق متفق ہو گئے ہوں۔ وہ ان کا بنایا ہوا قانون ہے۔ اس لئے اس کے ذمہ وار وہی ہیں۔

عام لوگوں کی واقفیت کے لئے میں یہ امر واضح کر دیتا چاہتا ہوں۔ کہ جب کوئی دو فریق ثالثی نامہ پر راضی ہوئے ہوں۔ ایسا ثالثی نامہ ہمارے محکمہ میں کوئی قیمت نہیں رکھے گا۔ کیونکہ اگر ہم ایسے فیصلہ ثالثی کو تسلیم کریں۔ تو ہم ایک ایسی چیز کو تسلیم کرتے ہیں۔ جس میں ہمارا یا ہمارے قانون کا کوئی اثر نہیں ہے۔ اور ممکن ہے کہ وہ فیصلہ کوئی ایسے حالت میں کیا گیا ہو۔ جو شریعت کے خلاف ہو یا سلسلہ احمدیہ کی ہدایت کے خلاف ہو اور اگر ہم ایسے طریق اختیار کریں کہ بعض ثالثی فیصلوں کو تسلیم کریں۔ اور بعض کو نہ کریں۔ تو اس میں ہوشیار آدمی کے لئے دھوکا دینے کی گنجائش نکل آتی ہے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ہم برا لگتے ہیں۔ اور اگر وہ بات اس میں نہیں ہے۔ اور تو میان کرتا ہے۔ تو اس کا نام بہتان ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے لا یجذب بعضکم بعضاً یحبب احدکم لآخر یا علی لمحدا حبیبہ مبدئاً یعنی اس غیبت کرنے کو ایک بھائی کے گوشت کھانے سے تعبیر کیا گیا ہے اور اس آیت سے یہ بات بھی ثابت ہے کہ جو آسمانی سلسلہ بنتا ہے ان میں عیب کرنے والے بھی مذکور ہوتے ہیں۔ اور اگر یہ بات نہیں ہے۔ تو یہ عیب آنت ہے کا رہ جاتی ہے اگر مومنوں کو ایسا چاہیے ہو نا تھا۔ اور ان کے کوئی بڑی سرزد نہ ہوتی۔ تو پھر اس آیت کی کارفرما تھی۔

(الحکمہ ۱۶ جولائی ۱۹۴۷ء)

# درد و شریف پڑھنے کا طریق ۶۵۶

درد فرمودہ حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

اس جنس کی محبت میں حصہ دار ہو۔ اور جب یہ مذہب قائم ہو گیا تو درد و شریف اس غرض سے پڑھنا چاہئے۔ کہ تادم و کتب اپنی کامل برکات اپنے ہی کو بحکم پر نازل کرے۔ اور اس کو تمام عالم کے لئے سرچشمہ برکتوں کا بنادے۔ اور اس کی بزدلی اور اس کی شان و شوکت اس عالم اور اس عالم میں ظاہر کرے۔ یہ دعا حضور تام سے ہوتی چاہئے۔ جیسے کوئی مصیبت کے وقت حضور تام سے دعا کرتا ہے۔ بلکہ اس سے بھی زیادہ اشرف اور اتمائی جائے۔ اور کچھ اپنا حصہ نہیں رکھنا چاہئے کہ اس سے مجھ کو یہ ثواب ہوگا۔ یا یہ درجہ ملے گا۔ بلکہ خالص یہی مقصود چاہئے کہ برکات کاملہ الہیہ حضرت رسول مقبول پر نازل ہوں۔ اور اس کا جلال دنیا اور آخرت میں چلے۔ اور اسی مطلب انفقہ امت چاہئے۔ اور دن رات دوام توجہ چاہئے۔ یہاں تک کہ کوئی مرد اپنے دل میں اس سے زیادہ نہ ہو۔

درد و شریف اس طور پر نہ پڑھیں جیسا کہ عام لوگ طوطے کے طور پر پڑھتے ہیں۔ نہ ان کو حضرت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے کچھ کامل خلوص ہوتا ہے۔ اور نہ وہ حضور تام سے اپنے رسول مقبول کے لئے برکات الہی مانگتے ہیں۔ بلکہ درد و شریف سے پہلے اپنا یہ مذہب قائم کر لینا چاہئے۔ کہ رابطہ محبت آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اس درجہ تک پہنچ گیا ہے۔ کہ سرگز اپنا دل یہ تجویز نہ کر سکے۔ کہ ابتدائے زمانہ سے انتہائیک کوئی ایسا فرد بشر گزارا ہے جو اس مرتبہ محبت سے زیادہ محبت رکھتا تھا۔ یا کوئی ایسا فرد آنے والا ہے۔ جو اس سے ترقی کرے گا۔ اور قیام اس مذہب کا اس طرح ہو سکتا ہے۔ کہ جو کچھ مہمان صادق آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی محبت میں مصائب اور شدائد اٹھانے رہے ہیں۔ یا آئندہ اٹھاسکیں۔ یا جن میں مصائب کا نازل عقل تجویز کر سکتی ہے۔ وہ سب کچھ اٹھانے کے لئے دلی صدق سے حاضر ہو۔ اور ایسی مصیبت عقل یا قوت و اہم پیش نہ کر سکے کہ جس کے اٹھانے سے دل رک جائے۔ اور کوئی ایسا حکم عقل پیش نہ کر سکے۔ کہ جس کی اطاعت سے دل میں روک یا اقباض پیدا ہو۔ اور کوئی ایسا مخلوق دل میں جگہ نہ رکھتا ہو۔ جو

## ارشاد حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام بھائی کا عیب دیکھ کر اسکے لئے دعا کرو

”ہماری جماعت کو چاہئے۔ کہ کسی بھائی کا عیب دیکھ کر اس کے لئے دعا کریں لیکن اگر وہ دعا نہیں کرتے۔ اور ہوسکویان کر کے دوسرے جلاتے ہیں۔ تو نگاہ کرتے ہیں۔ کونسا عیب ہے۔ جو کہ دور نہیں ہو سکتا۔ اس لئے ہمیشہ دعا کے ذریعہ سے دوسرے بھائی کی مدد کرنی چاہئے۔ ایک صوفی کے درمیان سے ایک نے شراب پی اور نالی میں سے بوشش ہو کر گرا۔ دوسرے نے صوفی سے شکایت کی۔ اس نے کہا تو بڑا بے ادب ہے کہ اسکو شکایت کرتا ہے۔ اور جاگڑا نہیں لاتا۔ وہ اس وقت گئی اور اسے اٹھا کر لے چلا۔ کہتے تھے کہ ایک نے تو بہت شراب پی۔ لیکن دوسرے نے کم پی کہ اسے اٹھا کر لے جا رہا ہے۔ صوفی کا مطلب یہ تھا کہ تو نے اپنے بھائی کی غیبت کیوں کی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے غیبت کا حال پوچھا تو فرمایا کسی کی سبھی بات کا اس کی عدم موجودگی میں اس طرح سے بیان کرنا گناہ ہے موجود ہو تو اس سے

درد و شریف پڑھنے کا طریق ۶۵۶



Digitized by Khilafat Library Rabwah

# سومنات کے مندر کے پاس تختہ کربن جی کا مدفن

سومنات کا مندر دیکھنے کے بعد ہم قصبہ نئے باہر نکل کر ایک جگہ پہنچے۔ جہاں ایک وسیع احاطہ کے اندر ہنود کا ایک اور مندر تھا۔ اور اس کے اندر جانے کی ممانعت تھی۔ اس احاطہ کے پچھوڑے میں شمال کی جانب دو زیارتیں تھیں۔ دکھائی گئیں۔ ایک تو کسی مسلمان دلی کی قبر تھی۔ اس کے تین چار گز کے فاصلے پر ایک سفید ٹکڑہ تھی۔ جس پر ایک پینل کا درخت تھا۔ پنڈت صاحب جو میرے ہمراہ تھے۔ مجھ سے مخاطب ہو کر بولے۔ دیکھئے یہ وہ جگہ ہے۔ جہاں سری کرشن جی مہاراج نے وفات پائی تھی۔ اس کا نام (Dehat Sakar) "دیہت سرگ" بتایا گیا۔ جیسا کہ صفحہ ۱۱۱ الفصل روح از جسم۔ میں نے اس جگہ کو دیکھنے کے بعد کہا یہی آپ کا مدفن ہوگا۔ کیونکہ وہ جگہ جہاں کسی نئی یا وئی کا انتقال ہوا ہو۔ اس قدر قابلِ عقلم نہیں ہو سکتی۔ جتنی وہ جگہ جہاں کوئی مقدس انسان دفن ہوا ہو۔ دوسرا اثرات اس جگہ کے مدفن کرشن ہونے کا یہ ہے۔ کہ اس جگہ سے ڈیڑھ میل کے فاصلے پر ایک اور مقام ہے۔ جہاں سری کرشن جی کے پاؤں میں پیر لگا تھا اور عام ہندو روایت کے مطابق اسی جگہ سری کرشن جی جان بحق ہو گئے تھے۔ پس آپ کے وفات پانے کی جگہ تو وہ مندر ہے۔ جس میں سری کرشن جی کی مورتی بھی رکھی ہوئی ہے۔ جو بعینہ ان کی وفات کے وقت کی صحیح تصویر ہے۔ یعنی اس مورتی کے پاؤں میں تیر چھبھا ہوا ہے اور خون نکل کر رہ رہا ہے۔ اس مندر کا نام بھیلکا تیرتھ ہے۔ اور اگر بالآخر حق تسلیم ہی کر لیا جائے۔ کہ دیہت سرگ وہ جگہ ہے۔ جہاں انہوں نے وفات پائی۔ تو یہی یہ ماننا پڑے گا کہ اسی جگہ ان کو دفن بھی کر دیا ہوگا۔ کیونکہ کسی روایت نے ان کے مدفن کا کوئی دوسرا نشان نہیں بتایا۔

**سری کرشن جی کی وفات کیسے ہوئی**  
سری کرشن جی کی وفات کے متعلق یہ روایت زبان زدِ خلایق ہے۔ کہ وہ جلا سندھ کے حملوں سے تنگ آ کر اپنے

اصلی وطن دوار کا میں چلے آئے تھے۔ اور یہاں آ کر اپنی موروثی ریاست کی باگ ڈور اپنے نانا کے بیٹے نے لی تھی۔ ان کی قوم جو جادو بنسی کہلاتی اور اس علاقہ میں آباد تھی۔ اس کے متعلق یہ روایت ہے۔ کہ اس میں پھوٹ پڑ گئی تھی۔ اس پھوٹ کی وجہ اور کیا ہو سکتی ہے۔ کہ سری کرشن جی اپنے زمانہ کے اوتار یعنی نبی تھے۔ اور سرسبئی بشرِ نذیر ہوتا ہے۔ ان کا مشن ہندوستان میں توحید کا پرچار تھا۔ اس پر چار کا لازمی نتیجہ قوم کے اندر تفرق و کشمکش۔ تنازع اور تخاصم کا پیدا ہونا تھا۔ چنانچہ دونوں فریقوں میں جنگ و جدال تک تو متبایع ہو گئی۔ اور آخری بدھ میں سری کرشن جی مہاراج بذاتِ خود شریک ہوئے طرفین میں سمتِ خونریزی ہوئی۔ لاکھوں افراد ہلاک ہو گئے۔ ان ناشدنی واقعات سے افسردہ خاطر ہو کر سری کرشن جی مہاراج اپنے وطن کوچھوڑ کر راج پاٹ پر لات مار کر بن کی طرف چل پڑے۔ اور پھرتے پھرتے سومنات کے قریب ایک کجلی بن میں آ گئے۔ چونکہ تھکے ماندے تھے۔ اس لئے آرام کرنے کی خاطر ایک درخت کے نیچے بیٹھ گئے۔ اس طرح کہ ایک پاؤں دوسرے گھٹنے پر رکھا ہوا تھا۔ آپ کے پاؤں میں پدم یعنی بدکش نشان تھا۔ سندنہ رہتا تھا۔ سندنہ کے کنارے ایک بھیل یا امیر خدکار کی تلاش میں پھر رہا تھا۔ اس نے دور سے جو اس پدم کو دیکھا۔ تو خیال کیا کہ سرن کی آئینہ چمک رہی ہے۔ یہ خیال کر کے اس نے نشانہ لگایا۔ اور تیر ٹھیک نشانہ پر بیٹھا۔ جس سے مہاراج جانبر نہ ہو سکے۔ اور وہیں جان بحق ہو گئے۔ ایک ہندی شاعر نے اس واقعہ کو یوں نظم کیا ہے۔۔۔

سرسن مراری جائے دوار کا ایسا دور چلا یا جادو و دش میں پھوٹ پڑی آپس میں بددہ راجا یا بڑی ہتھیلی چھپے مراری نکل بددہ سے گئے۔ ایک لہڑے تیر جو مارا پران مکت ہو گئے۔ ایسا معلوم ہوتا ہے۔ کہ وفات کے بعد

قریب کے لوگ آپ کی لاش اٹھا کر پھانسی پٹن لے آئے۔ اور وہیں آپ کو دفن کر دیا۔ پس یہ جگہ جس کو اب دیہت سرگ کہا جاتا ہے۔ یہی آپ کا مدفن ہے۔

میرے ہمراہی پنڈت صاحب نے فرمایا۔ کہ یہاں لوگ زیارت کے لئے آیا کرتے تھے۔ چونکہ اس کے بالکل قریب ایک مسلمان کی قبر ہے۔ اس لئے مسلمان ہندوؤں کو اس استھان کی زیارت سے روکتے تھے۔ اس پر دونوں قوموں میں تنازع ہوا۔ اور طرفین کے پچاس آدمی مارے گئے۔ آخر نواب صاحب جو ناگڑھ نے جو اس علاقہ کے حاکم میں حکم دے دیا کہ کوئی مسلمان قبر کی زیارت کے لئے نہ آئے۔ اور نہ کوئی ہندو سری کرشن کے مدفن کے پاس آئے۔ پنڈت صاحب کی زبانی یہ کہانی سن کر میں نے کہا۔ یہ کرشن جی کی قبر ہے۔ ان کا خیال تھا۔ کہ ہندو لوگ تو مردوں کو ہلانے ہیں۔ اور اس جگہ ان کے خیال میں سری کرشن جی کو ہلایا گیا ہوگا۔ مگر میں نے کہا نہیں اس زمانہ میں دفن کرنے کا عوارج تھا۔ چنانچہ عقولہ میں حضرت گوتم بدھ کی ہڈیاں لپٹا کر کے پاس ایک جگہ سے ملی تھیں۔ جس سے معلوم ہوا۔ کہ گوتم بدھ بھی دفن ہوئے۔ اور سری کرشن جی کو گوتم بدھ سے چند صدیاں پہلے گزروے ہیں۔ علاوہ ازیں ہندوؤں میں یہ رواج عام طور پر چلا آتا ہے۔ کہ سنی سنیوں کو ہلایا اور بچوں کو مصروف سمجھ کر آگ میں نہیں جلائے پھر یہ کیونکر ہو سکتا ہے۔ کہ سری کرشن یا گوتم بدھ جیسے اوتاروں کی لاشوں کو آگ کی نذر کیا جاتا۔ علاوہ ازیں یہ بھی تو دیکھنا چاہیے۔ کہ مہابھارت کے زمانے کے دیگر رشیوں اور مقدسوں کے جلانے کا تو کسی کتاب میں ذکر بھی نہیں۔ کورو یا نڈو بددہ میں جتنے بڑے بڑے اور مہا پرست قتل ہوئے وہ سب زیر زمین ہی دفن ہوئے۔ کیونکہ ان میں سے کسی کے آگ میں جلانے کا ذکر نہیں۔ تاریخ سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ جلانے کا رواج عام دو ہزار سال سے ہوا ہے۔ اور سننے۔۔۔

روایت میں ذکر آتا ہے۔ کہ رام چندر جی جب سیتا کی تلاش میں چلے جا رہے تھے۔ تو ایک راکشس مسی کا بندھ نے ان کا مقابلہ کیا۔ رام چندر جی نے اس کو

مار ڈالا۔ اور اسے زمین کے اندر دفن کیا۔ جس سے ثابت ہے کہ اس زمانے میں آریہ لوگ مردوں کو دفن کرتے تھے۔ علاوہ ازیں رگ وید اور اتھرو وید کے منتروں سے بھی رسم تدفین کا ثبوت ملتا ہے۔ ایک منتر میں ایک مرد کو دفن کرتے وقت مخاطب کیا گیا ہے۔۔۔

"اے مرنے والے اس فراخ زمین میں جو بمنزل تیری مائے ہے۔ چلا جا۔ تیری مائے بہت کٹ وہ اور سندر ہے۔ خدا کرے کہ اس کا مس تجھے ایسا نرم معلوم ہو جیسا کہ پشم یا استری کا ناٹھ ہوتا ہے۔ تم نے نیکیاں تیار کی ہیں۔ ایسا ہو کر تیری مائے یعنی قبر تجھے گما ہوں گے خیمازہ سے بچانے اچھی طرح سے اس کی حفاظت کرنے والی بن جا۔ اور یوں اس کو ڈھانپ لے جیسے ماں بچے کو ڈھانپ لیتی ہے۔ ہے دھرتی مائے تو مرنے والے کے لئے کھل جا اور اسے نہ بھینچ۔"

رگ وید منڈل نمبر ۱۸ سوکت نمبر ۱۸۱ اور ۱۸۲ سوکت نمبر ۱۱ اتھرو وید کا نڈ ۱۴ اوواک ۳ سوکت نمبر ۱۱ اسی رگ وید نے بتایا ہے۔ کہ بعض لوگوں کو ہلایا بھی جاتا تھا۔ لیکن یہ لوگ کون ہو گئے تھے؟ دیہی جو مہا پانی ہوں۔ اور ان کا آگ میں جلانا اس غرض سے ہوتا تھا کہ تا انہی ان کو گناہوں سے پاک کر دے۔ چنانچہ رگ وید منڈل ۱۱ سوکت ۱۵ منتر ۱ اور اتھرو وید کا نڈ ۱۸ اوواک ۲ منتر ۳ میں دو قسم کے پستروں کا ذکر ہے۔ ایک وہ جن کو زمین میں دفن کیا گیا۔ اور دوسرے وہ جن کو آگ میں۔ لچھوی قوم کے لوگوں میں خصوصاً مندر دفن کرنے کا رواج بہت دیر تک رہا۔ اگر خوف طوالت نہ ہوتا۔ تو میں متصل بیان سے ثابت کر دیتا کہ قدیم پارسی۔ یونانی۔ رومی جیسی ادب تو میں مردوں کو دفن ہی کیا کرتی تھیں۔ اور جن قوموں میں انبیا آئے۔ وہ تو کسی صورت میں تخریق یعنی جلانے کی رسم کو گوارا کر ہی نہیں سکتی تھیں۔ پھر سری کرشن جی جو پوتر اور مقدس اوتار اور خدا کے نبی تھے۔ ان کے پاک جسم کو جلانے کا تو سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ پس دیہت سرگ کا نشان جو سومنات سے ایک میل شمال کی جانب ہے۔ وہ سری کرشن جی کا مدفن ہے۔ رام چندر جی کا لاشٹو ہوا

ان کے پاک جسم کو جلانے کا تو سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ پس دیہت سرگ کا نشان جو سومنات سے ایک میل شمال کی جانب ہے۔ وہ سری کرشن جی کا مدفن ہے۔ رام چندر جی کا لاشٹو ہوا



# ہماری تبلیغی جدوجہد

مئی ۱۹۱۹ء میں ۱۸۹ افراد احمدیت میں داخل ہوئے۔ ان میں سے ۱۱۸ نومائین نے مندرجہ ذیل اصحاب کے ذریعہ بیعت کی۔

نام تبلیغ کنندہ	تعداد	نام تبلیغ کنندہ	تعداد
جناب سیف الاسلام صاحب مبلغ میں سنگھ بنگال	۱۲	جناب مشتاق احمد صاحب دانف زندگی	۱
جناب حذا بخش صاحب سیکریٹری	۶	پتو کی سیانکوٹ	۱
جناب دین محمد صاحب پرنسپل ٹیچنگ اسکول	۶	فاطمہ بی بی صاحبہ تلونڈی جھنگ	۱
جناب مستزی علی محمد صاحب پرنسپل	۵	جناب محمد صادق صاحب فرنی لاپور	۱
دارالرحمت قادیان	۵	رئیسہ بشارت احمد صاحبہ تیرہ ماہ دکن	۱
جناب رحمت اللہ صاحب پھیروچی	۵	جناب نور محمد صاحب باڈی گارو قادیان	۱
جناب بشیر احمد صاحب دلا سخیل صاحب	۴	مولانا رحمت علی صاحب بھینی بانگر	۱
دارالپور بیٹ	۴	نواب الدین صاحب ولد پیر محمد صاحب	۱
جناب مولوی دل محمد صاحب کھارا	۳	تلونڈی جھنگ گلاں	۱
کریم بی بی صاحبہ تلونڈی جھنگ گلاں	۳	پیر محمد صاحب سنگھ سپروشاہ	۱
جناب صوبے خان صاحب اجیری پٹواری	۳	نانک اللہ کھانا صاحب ۱۵/۸ پنجاب چرٹنگ گلٹ	۱
ہوسٹلار پور	۳	جناب مستزی محمد احمد صاحب ناصر	۱
جناب محمد عبد اللہ صاحب انور	۳	سپر دائرہ لالہ موٹے	۱
آنریری مبلغ ڈبیا نوالہ	۳	جناب حفیظ الرحمن صاحب کلو سرپل	۱
جناب ملک گل محمد صاحب چک مک	۳	محمد احمد صاحب منشی فاضل دفتر الفضل	۱
میں لائن برائستہ پھلرون	۳	شمس الدین صاحب ڈگری کولہ پورا	۱
جناب سید محمد حسین صاحب فاضل قادیان	۲	عبد العزیز صاحب ۸/۸ کھنگھٹ	۱
جناب محمد ابراہیم صاحب سٹاڈ	۲	ڈاکٹریٹ ہندو پتہ ۵۰۸	۱
مدرس مومن مبلغ شیخ پورہ	۲	جناب قاضی محمد محمد صاحب جونی مردان	۱
جناب محمد عبد اللہ صاحب کارن انبال کشمیر	۲	چوہدری فتح محمد صاحب ٹیچنگ سکول دھارا	۱
جناب غلام نبی صاحب کلک دفتر محاسب قادیان	۲	محمد اقبال صاحب دفتر میں گلٹ	۱
صاحبہ منشی محمد صاحب کھوال مبلغ جہلم	۲	عنایت اللہ صاحب حک فازی	۱
جناب محمد پیر علی صاحب کمال ڈگریہ سندھ	۲	مستزی عبد الکریم صاحب کھنگھٹ	۱
جناب غلام محمد صاحب ہسپتال ڈوبس	۲	فضل محمد صاحب عرب منسل کانیو	۱
سیکریٹری انجمن رحمتیہ قادیان	۲	منشی خدائیش صاحب بھنگو روٹس	۱
جناب قزلباشی عبد القادر صاحب خان	۲	امیر الدین صاحب چک جہاں سنگھ انور	۱
مسجد فضل قادیان	۲	اسرار محمد ابرار محمد جنرل سرخس	۱
جناب ماسٹر فضل الدین صاحب	۲	نصیب رام صاحب مبلغ پورہ پنی	۱
محمد آباد سہیل پتہ سندھ	۲	جناب شریف احمد صاحب دفتر پورہ پنی	۱
جناب بشیر علی محمد صاحب سوڈاگر چرم	۱	جناب محمد علی صاحب جھنگی رسالہ پورہ پنی	۱
چیمپو ٹی گوال ٹولی اندور	۱	چوہدری عزیز احمد صاحب کراچی	۱
جناب احمد الدین صاحب حجام محلہ دارالرحمت قادیان	۱	بشیر محمد صاحب لاجپور	۱
جناب احمد صاحب پسر محمد نال صاحب قادیان	۱	تلونڈی جھنگ گلاں	۱
جناب محمد مصطفیٰ صاحب کمال ڈگریہ سندھ	۱	سیاہی فضل علی صاحب جوں	۱
جناب محمد ملک صاحب بھرت آباد سندھ	۱	جناب چوہدری خورشیدی محمد صاحب میڈیا پور	۱
جناب چوہدری - خود احمد صاحب	۱	اجیر مبلغ ہوسٹلار پور	۱

جناب بشیر علی محمد صادق صاحب	۱	جناب غلام رسول شاہ صاحب	۱
رہو سے ہسپتال نوالہ	۱	یاڑی پورہ کشمیر	۱
جناب ایس کے صفی جگدہری	۱	جناب ڈاکٹر سلطان علی صاحب	۱
حضرت سیٹھ عبد اللہ اللہ دین صاحب	۱	ہاڑی بوجیاں	۱
خدا م الامجد بیٹا بوجیاں	۸	جناب چوہدری حیدر الدین صاحب	۱
جناب عبد الرحمن صاحب احمدی	۱	ساکن بکراج	۱
پٹھانہ پینر کشمیر	۱	جناب مہاں بخش صاحب پرنسپل	۱
جناب سید بہاول شاہ صاحب	۱	محمد آباد سندھ	۱
سکڑاہ گرم سنگھ امرتسر	۱	جناب منشی محمد علی صاحب محمد آباد سندھ	۱

## ایک خاتون کے مخلصانہ اضافہ پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا اظہار خوشنودی

میں نے اسے حمید صاحب لاپور سے کھتی ہے۔ حضور کا اسمی کا خط لکھا اپنی کوتاہیوں اور سنگینیوں پر دل نادم اور زور زور رو رہا ہے۔ کہ اگر اللہ تعالیٰ کے کارہ میں برائی بڑھی تو بائیاں کر رہے ہیں اور میں کچھ بھی نہیں۔ کیا میری یہ حقیر سی پونجی حضور قبول فرمائیں گے۔ حضور بے شک یہ چھانیت حقیر اور قلیل ترین رقم ہے جس کے پیش کرنے میں عاجزہ نہایت شرمناک ہے۔ مگر جب میرے نام کی آواز میرے کان میں آئے تو میرا دل بے اختیار لیک کھتا ہے چاہے میرے پاس کچھ نہ ہو۔ عاجزہ بھریک جدید کے بارہویں سال میں چالیس روپیہ ادا کر چکی ہے۔ اب اس میں پچاس روپیہ کا۔ رو کا بیج فندھیں پکال روپیہ کا اماند کرتی ہے۔ غرقہ میں پچاس روپیہ۔ مسجد الفضل کے سائبانوں کے لئے پچیس روپیہ کا وعدہ یعنی حضور سے اور کیم پولائی سے پانچ روپیہ کسی غریب طالب علم کے لئے وظیفہ بھیج دیا کروں گی۔ حضور جسے مناسب خیال فرمائیں دیدیں۔ عنقریب رقم ادا ہوگی حضور دعا فرمائیں۔ یہ وری وظیفہ ہے جو تحریک جدید کے ماتحت مدرسہ احمدیہ کے شریب طلباء کے لئے ہے۔ اس کا نام وظائف مدرسہ احمدیہ ہے۔ اس میں حضور نے ایک طالب علم کا خرچہ بیرون روپیہ مہوار کی شرح

سے آٹھ سال کا خرچہ پچاس روپیہ طالب علموں کے لئے چھینا تو اسے ہزار روپیہ عطا فرمائے گا وعدہ فرمایا اور اس میں سے پانچ ہزار روپیہ ادا ہو چکا ہے۔ اور بھی کئی دوست ہیں جو اس میں حصہ لے رہے ہیں۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے حضور سے اسے حمید صاحب کے مخلصانہ وعدوں پر اظہار خوشنودی فرماتے ہوئے جسٹس اکرم اللہ احسن الجنا ا فرمایا۔ اور ان کے لئے دعا کی حضور فرماتے ہیں کہ مسیحوں میں نہیں ہزاروں آدمی ایسے ہیں جو مالی امداد تو دیتے ہیں۔ مگر اتنی کم دیتے ہیں جو ان کی عام مالی حالت سے بہت کچھ گری ہوئی ہے۔ .... تحریک جدید کا کام اتنا وسیع ہو چکا ہے کہ درحقیقت اس کا پورا پورا اظہار نہیں ہو سکتا ہے۔

پس وہ جن کے وعدہ تحریک جدید کا معیار ان کی عام مالی حالت سے گرا ہوا ہے مثلاً دو سو تین چار سو۔ پانچ سو یا ہزار دو ہزار یا اس سے اوپر مہوار امداد کے اجاب۔ پانچ سو۔ بیس۔ تیس پچاس روپیہ تحریک جدید میں دے رہے ہیں۔ وہ اپنی موجودہ آمد کے مطابق نمایاں اور غیر معمولی اضافہ کریں۔ اللہ تعالیٰ توفیق بخشنے۔

فاضل سیکریٹری تحریک جدید

توسل زور اور انتظامی امور کے متعلق میجر الفضل کو لکھا جائے۔



### بحری فوج کی پنجابی مسلمانوں کیلئے مدد میں نہری زمین حاصل کرنا کا موقع

ہونڈٹ کی طرف سے ذیل اعلان سندھ میں زمین حاصل کرنے کیلئے شائع ہوا ہے۔ سندھ میں مکھی ڈھنڈ کے علاقہ میں نہری زمین آباد کرنے کیلئے گورنمنٹ کو ایسے آباد کاروں کی ضرورت ہے، جو ہونڈستان کے شاہی ٹیرے سے ڈسپچارج ہو چکے ہوں۔ یا رخصت پر ہوں ان کو ویلفیئر سیکشن، نیول ہیڈ کوارٹرس راولپنڈی میں نوٹس دے کر چاہئے اور یہ نوٹس اس اجرائی تک نئی دہلی میں بھیج جاتی ہیں۔ در خواست کنندہ پنجابی مسلمان ہو اور نہری زمین کی آبادی کا تجربہ رکھتا ہو۔ مکمل اطلاع اور درخواست کیلئے فارمیں ویلفیئر سیکشن، نیول ہیڈ کوارٹرس راولپنڈی یا اسٹنٹ چیف نیول ایمرس فیسر نیول، ناردرن ایمریا۔ ۸ سڈویو روڈ لاہور سے مل سکتی ہیں۔ (فتح خیر سیال)

### برکھارت

برکھارت - موسم برسات کے تحت منگوانے میں دیر نہ کیجئے۔ اکیسری ملیہ یا ملیہ ایسے موزی مرض کو دور کر کے بدن میں طاقت پیدا کرتی ہے۔ کھانے کے بعد دو گونہ روغن صیانی سے ایک گونہ اس وقت کھلائیں جب کہ جوہ صاف اور بخار آ رہا ہو۔ قیمت ایک پیو کی ۱۶ گونیا۔ ایک سیلانی جودہ کو قوت دیتا اور صوک کو ٹراٹا ہے۔ ہر قسم کے ترش ڈکاروں کو روکتا ہے۔ ہنہا چینی ذائقہ سے نہایت ہی زود اثر مرکب ہے۔ ہنہا میں تیار ہوتا ہے۔ قیمت فی شیشی ایک روپیہ۔ مرکب آستینین، مقوی عمدہ، دل دو مانگ اور جگر ہے۔ مران کے لئے نہایت مفید ہے۔ قیمت ایک روپیہ کی ۶ شیشی گولیاں۔

اکیسری امراض معدہ خوراک ایک گونہ پانی سے پہلے خوراک ہی حیرت انگیز اثر دکھاتی ہے۔ صوک کی کمی - کھلے ڈکار - جی تھلانا - پیٹ درد وغیرہ تمام امراض معدہ کے لئے اکیسری چیز ہے۔ ایک روپیہ کی بیٹھس عدد شیشی گولیاں بہت سے قیمتیں اور مفید اجزاء کا زود اثر مرکب ہے۔

چھارش جالیئوس ورجہ خاص - معدہ کے دائمی مریضوں کے لئے خاص نعمت ہے اور مٹوکی دل دو مانگ اور انصافے دینے سے قیمت ایک چھٹانگ فی شیشی سو ادو روپے۔ صرت صلاحیت - بچوں کے لئے مقوی - درودوں کے لئے اکیسری ہے۔ اصلی اور خاص صلاحیت کیلئے طبی مجاہد گھر عرصہ سے مشہور ہے۔ قیمت ڈیڑھ روپیہ فی تولہ۔

ہرقل کشیزی - بزن ملن - موزن گیری کی وجہ سے کار و دوا کو بھرنے کے لئے اکیسری چیز ہے۔ قیمت ایک چھٹانگ۔

### انجلیہ عجائب گھر ڈاکوایان دارالامان

بجد مفید بنیظیر مقبول خاص و عام  
 نمبر جو امر الہیہ مظہر امیر طیبہ عجائب گھر ڈاکوایان  
 پانچویں فی شیشی دور و پے فی شیشی  
 جس طرح آنکھیں خدا تعالیٰ کی خاص نعمت ہیں اسی طرح آپ کے سرے آنکھوں کیلئے خاص نعمت ہیں  
 (جوہدی نصر اللہ خاں صاحب ایڈوکیٹ نمبر لکھنؤ سبلی)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

### دستی

دستیا منظوری سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں تاکہ کسی کو اگر کوئی اعتراض ہو۔ تو دفتر کو اطلاع کر دے۔ (دستی کی پیشی مقبرہ) ۹۴۹  
 صاحب قوم رجعت عمر و رائل بیت رطلہ رائل احمد آباد ٹھکانا ہیں۔ ڈاکخانہ خاص ضلع سبھا کوٹ نقاشی سوشل و جوس لاجیر و اکوہ آج تیار بیچ لگے۔ اس سبب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری جائیداد حسب ذیل ہے۔ اس کے لیے حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ سنی نمبر ۱۵۶ روپے وصول کر کے میں اٹھتے اسلام میں خرچ کر چکی ہوں۔ اب میرے ایکوں ہی عطاریوں صاحبین نے انشیل پوئیس و میرا راجن صاحب نے مبلغ ۱۰۰ روپے لینے کا وعدہ فرمایا ہے۔ اس کے علاوہ میرے رطلہ کے عطیہ دار ملن صاحب مجھے دس روپے ہمارے دیتا ہے۔ اس کے لیے حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔

### ترباق کسیر

آپ نے اہر تواتر اور ایسی ہی اور دواؤں کی تعریف سنی ہوگی۔ یہ تقریب سے ثابت ہوا ہے۔ کہ ترباق کسیر اس قسم کی سب دواؤں سے زیادہ مفید اور زود اثر ہے۔ بیٹھ کی درد میں ایک یا دو قطرے کھلینے سے فوراً آرام ہوجاتا ہے۔ جبکہ کبھی درد و بیماری کو زیادہ پختہ ہے۔ اور ہمارے سمجھنا ہے۔ کہ اس کے مریض کو کوئی کڑوا کر مراد نہیں ہے۔ اس میں ایک قطرہ کھلو پر لکھ کر پھر دینے سے دو سیکنڈ میں آرام محسوس ہوتا ہے۔ بھو اور پختہ کھلے پر کھانے سے درد میں فوراً کمی آجاتی ہے۔ اور تکلیف پیدا ہوجاتی ہے۔ درمیان اور ہیفن میں نہایت زود اثر ہے۔ غرض تمام امراض میں اس کا استعمال کیا جاتا ہے۔ اور دوا کا فائدہ خدا تعالیٰ کے فضل سے ہوتا ہے۔ آپ اس دوا کو درد مری دواؤں کے مقابل میں استعمال کر کے دیکھیں۔ آپ کو معلوم کر لیں گے۔ کہ یہ موجودہ دواؤں سے اس کا زیادہ اور فوری اثر ہے۔ قیمت ڈیڑھ شیشی - درمیانی شیشی - چھوٹی شیشی علاوہ حصہ لڈاک - ملنے کا پتہ - دواخانہ خدمت خلق ڈاکوایان

### زوجا عشق کلاں طیبہ عجائب گھر ڈاکوایان سے طلب کریں!

بے حد مقوی اور چھٹوں کو طاقت دینے میں بے نظردوا ہے۔ ایک روپیہ کی پانچ گولیاں!

دستی کر کے ہوں میرے سر پر اگر کوئی اور جائیداد نہایت ہو تو اس کے لیے حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ (امام سہارنہ بیگم بقلم خود مرصیہ)



# نارتھ ویسٹرن ریویو

## سروس کمیشن لاہور

پنجاب کالج آف انجینئرنگ اور ایگرائیچر لاہور (انجینئرنگ کالج) میں اسے کلاس لہیاؤ کے داخلہ کے لئے درخواستیں مطلوب ہیں۔ درخواستیں نارتھ ویسٹرن ریویو کے موجودہ اور ریٹائرڈ ملازموں کے بیٹوں اور پوتوں کی طرف سے ہونی چاہئیں۔ کل پریمیٹیاں جن میں سے دو سکالوں کے لئے مخصوص ہیں۔ ایک سکال پارسی، ہندوستانی عیسائی اور ڈومنی سائڈ ٹیوٹریں کے لئے ہیں۔ درخواستیں مجوزہ فارم پر جو کہ پراسپیکٹس کے خانہ پریش لکھ کر بھجونی چاہئیں۔ یہ فارم تقیبت ۱۶/۱۰ میں بکٹ پر جو ڈپٹ پریس لاہور سے یا ۱۶/۱۰ نمبر محمولہ ڈاک ملتا ہے۔

قابلیت، امیدوار کو پنجاب یونیورسٹی کا انٹرمیڈیٹ امتحان ریاضی فزکس اور کیمسٹری میں یا سینئر کیمبرج کا امتحان ریاضی فزکس اور کیمسٹری میں حاصل ہونا ضروری ہے۔ فزکس یا کیمسٹری کی ہجو کوئی باقاعدہ امتحان پاس کیا ہو۔ سینٹ آف یونیورسٹی کی منظور کی فیکلٹی آف پنجاب یونیورسٹی میں داخلہ کے متعلق ہو۔ نوڈل امیدوار جنہوں نے انٹرمیڈیٹ امتحان ریاضی فزکس اور کیمسٹری کا کسی ہندوستانی یونیورسٹی سے سوائے پنجاب یونیورسٹی یا دوسرا کوئی امتحان میں کیا کہ سینٹ آف پنجاب یونیورسٹی نے انجینئرنگ کے سینٹ امتحان میں داخلہ کے لئے منظور کی ہو۔ کیشن کارڈ کے لئے میں سینٹ پنجاب یونیورسٹی کی منظور کی گئے۔ کو عارضی طور پر داخلہ کئے جا سکتے ہیں۔ امیدواروں کو اس وقت تک منتقل بھی کئے جا سکتے ہیں۔

مندرجہ ذیل اعلیٰ سرٹیفکیٹ درخواستوں کے ساتھ آئے جائیں۔

(۱) کالج یا سکول سرٹیفکیٹ میں پاس کیا گیا امتحان معذمتوں کے حوالہ پر امتحان حاصل کئے ہوں۔ درج ہو۔

(۲) ٹیک جینی کا یا کھلیاں کالج سرٹیفکیٹ پرنسپل یا انٹرمیڈیٹ کے ہانڈ لکھا ہوا جس سے کہ امیدوار نے تسلیم کیا ہو۔

(۳) میٹرکولیشن سرٹیفکیٹ یا پرنسپل یا پرنسپل کا سرٹیفکیٹ انٹرمیڈیٹ یا ڈومنی سکول یونیورسٹی ہونے کی صورت میں۔

عمر: امیدوار کی عمر ۱۶ سال سے کم اور ۲۱ سال سے زیادہ نہ ہونی چاہئے اور اجموت اجرام کی صورت میں پانچ تک ۲۱ سال کی ہونی چاہئے۔

درخواستوں کا پیسہ: امیدواروں کے موجودہ ملازم اپنے بیٹوں اور پوتوں کی درخواستیں اپنے ڈیڑھ یا دفتر میں کر کے کام کر رہے ہوں کی معرفت بھیجی جائیں۔ اور ریٹائرڈ ملازم بیٹوں اور پوتوں کی درخواستیں اپنے دفتر کی معرفت میں کام کر چکے ہوں بھیجیں۔

**بلا وارنٹ اینیوائلی درخواستیں نامنظور کر دی جائیں گی**

۱۶/۱۰ روپے میں جو کہ پراسپیکٹس میں بھی ہوتی ہے درخواست کے ساتھ نہ بھیجا جوتے صرف دہی امیدوار جو کہ کالج میں داخلہ کے لئے منتخب کئے جائیں گے۔ ان سے بیٹوں کی جائیگی درخواست بھجئے کی آخری تاریخ ۲۲ جولائی ہے۔

جو درخواستیں ڈیڑھ یا انٹرمیڈیٹ کے دفتر سے کیشن کے دفتر میں اس تاریخ تک نہ بھیجی گئی۔ ان پر غور نہ کیا جائے گا۔

**فوری ضرورت ہے:** تاہم ان کے ایک معزز گھرنے میں ایک بھی کام اگر نیوانے ملازم کی ضرورت ہے جو اسے کام جاتا ہوا اور گھر پر کھانا پکانا بھی جانتا ہو۔ تنخواہ ۱۶/۱۰ روپے ماہوار جمع کھانا دیکھا جائے۔ اس کی معذرت نہ کی جائے گی۔ درخواستیں معزز صاحب الفضل آئی جائیں۔

# نارتھ ویسٹرن ریویو

## نوٹس

۱۳ جولائی ۱۹۲۶ء سے مندرجہ ذیل ٹیوٹریوں کے اوقات میں فوری تبدیلیاں ہو چکی ہیں۔

۷۔ اپ اور ۸۔ ڈاؤن لاہور۔ کراچی شہر

۱۹۔ اپ اور ۲۰۔ ڈاؤن لاہور۔ کراچی شہر

۲۲۔ ڈاؤن ۵۲۔ اپ لاہور۔ کوئٹہ

تبدیلیاں جو کہ روڈ ٹیوٹری اور چوہدری کے درمیان گارڈیوں کو دن کی روشنی میں ہونے کے لئے کی گئی ہیں مندرجہ ذیل میں۔

۱۹۔ اپ	۱۰۔ اپ	۱۶۔ اپ	۲۰۔ ڈاؤن	۸۔ ڈاؤن	۲۱۔ ڈاؤن
لاہور	کراچی	لاہور	کراچی	کراچی	کراچی
۱۱۔ اپ	۲۰۔ ڈاؤن	۱۵۔ اپ	۱۸۔ ڈاؤن	۱۳۔ ڈاؤن	۱۲۔ ڈاؤن
لاہور	کراچی	لاہور	کراچی	کراچی	کراچی
۱۲۔ اپ	۲۱۔ ڈاؤن	۱۶۔ اپ	۱۹۔ ڈاؤن	۱۴۔ ڈاؤن	۱۳۔ ڈاؤن
لاہور	کراچی	لاہور	کراچی	کراچی	کراچی
۱۳۔ اپ	۲۲۔ ڈاؤن	۱۷۔ اپ	۲۰۔ ڈاؤن	۱۵۔ ڈاؤن	۱۴۔ ڈاؤن
لاہور	کراچی	لاہور	کراچی	کراچی	کراچی
۱۴۔ اپ	۲۳۔ ڈاؤن	۱۸۔ اپ	۲۱۔ ڈاؤن	۱۶۔ ڈاؤن	۱۵۔ ڈاؤن
لاہور	کراچی	لاہور	کراچی	کراچی	کراچی
۱۵۔ اپ	۲۴۔ ڈاؤن	۱۹۔ اپ	۲۲۔ ڈاؤن	۱۷۔ ڈاؤن	۱۶۔ ڈاؤن
لاہور	کراچی	لاہور	کراچی	کراچی	کراچی

### مندرجہ ذیل تبدیلیاں بھی ہوتی ہیں۔

ٹریں نمبر	ڈاؤن	اپ	نام ٹیوٹری	ڈاؤن	اپ
۱۶۔ ڈاؤن	۱۸۔ ڈاؤن	۱۳۔ ڈاؤن	خان نیوال	۱۵۔ ڈاؤن	۱۵۔ ڈاؤن
۱۷۔ ڈاؤن	۲۵۔ ڈاؤن	۱۸۔ ڈاؤن	شنگھری	۲۲۔ ڈاؤن	۰۔ ڈاؤن
۱۸۔ ڈاؤن	۱۳۔ ڈاؤن	۱۱۔ ڈاؤن	نشان چھانڈی	۱۱۔ ڈاؤن	۲۵۔ ڈاؤن
۱۹۔ ڈاؤن	۱۳۔ ڈاؤن	۱۱۔ ڈاؤن	نشان چھانڈی	۱۱۔ ڈاؤن	۲۵۔ ڈاؤن
۲۰۔ ڈاؤن	۲۳۔ ڈاؤن	۱۲۔ ڈاؤن	دھنی والا	۱۳۔ ڈاؤن	۲۔ ڈاؤن
۲۱۔ ڈاؤن	۵۔ ڈاؤن	۲۔ ڈاؤن	لاہور	۱۵۔ ڈاؤن	۴۔ ڈاؤن
۲۲۔ ڈاؤن	۳۳۔ ڈاؤن	۱۔ ڈاؤن	چنگھڑ آباد	۲۔ ڈاؤن	۴۔ ڈاؤن
۲۳۔ ڈاؤن	۲۴۔ ڈاؤن	۲۰۔ ڈاؤن	دوہڑی	۲۱۔ ڈاؤن	۵۵۔ ڈاؤن
۲۴۔ ڈاؤن	۲۸۔ ڈاؤن	۱۶۔ ڈاؤن	تیمبر آباد	۱۶۔ ڈاؤن	۳۔ ڈاؤن
۲۵۔ ڈاؤن	۱۱۔ ڈاؤن	۰۔ ڈاؤن	دوہڑی	۱۱۔ ڈاؤن	۲۵۔ ڈاؤن
۲۶۔ ڈاؤن	۵۵۔ ڈاؤن	۴۔ ڈاؤن	روٹینڈی	۱۹۔ ڈاؤن	۳۵۔ ڈاؤن

نمبر ۵۱۔ ڈاؤن/۲۲۔ اپ بجائے ۵۸۔ کے ۵۳۔ پر خانیوال سے ملے گی۔

نمبر ۹۱۔ ڈاؤن/۲۹۔ اپ اور ۵۰۔ ڈاؤن/۱۹۔ اپ پتھر گاڑیاں ہمسارہ کوٹھ کے درمیان منسوخ کر دی جائیں گی۔

نمبر ۹۔ اپ پتھر پوسٹ والا قادر آباد گھر کمان پوسٹ سے ملے گا۔

کمانا کا چھانڈی کوٹ لکھنوت سے ملے گا۔

نمبر ۱۰۔ اپ شنگھری اور لاہور کے درمیان تمام سٹیشنوں پر ٹیوٹریں کی جائیں گی۔

فٹ اور سیکنڈ کلاس کا تقویر سروس کیا جائے گا۔

(۱) دہلی لاہور اور کراچی کے درمیان ۵۱۔ اپ اور ۸۔ ڈاؤن اور ۱۶۔ ڈاؤن سے (ملک) لاہور۔ دوہڑی اور کوئٹہ کے درمیان ۸۔ ڈاؤن اور ۹۔ اپ اور ۱۱۔ ڈاؤن اور ۱۲۔ ڈاؤن کے سٹیٹوں کے اوقات کیلئے متبادل سٹیٹوں سے دریافت کریں۔

### چیف اور سیکرٹری



